

大奋进 进济南

建设『强新优富美高』新时代社会主义现代化强省会融媒策划

每一段不朽的时光，都会拥有庄重的回响。

一百二十年前，胶济铁路传来的汽笛轰鸣，奏响了济南奋发自强，步入现代社会的号角。自成经纬的商埠区，成为济南新兴力量的发源地，汇聚了科技、资本、人才等诸多发展要素，让古城济南的城市格局和区域地位，在短短二十年中不断提升。两甲子后，济南正在由“大明湖时代”向着“黄河时代”加速迈进。我们的视野里，一座凝聚着创新之光、生态之美、开放之姿的新城，冉冉升起。

这是一座城在不同历史时空中的呼应与共振。诚然，今天济南面临的格局，远比当年要复杂得多。一方面，三大国家战略机遇在此交汇叠加，带来了前所未有的发展机遇，济南的经济体量与文化软实力都在稳步提升。另一方面，国内外环境复杂多变给经济带来的下行压力依然存在；迈入特大城市阶段之后，济南在城市管理服务上更需面对诸多新的挑战。前行之路，仍然任重道远。

“山东走在前，济南必须站排头；山东挑大梁，济南必须担大任”。时代赋予的艰巨任务摆在面前，在以人民为中心的高质量发展之路上，济南等不起、慢不得，也坐不住。于是，我们看到，济南高效统筹经济发展和生态保护，不断推动产业结构由“新”向“绿”转变。城市天际线的提升，与市民幸福感的落位双向奔赴，让泉城的魅力指数和文化氛围持续提升。济南奋进的征途中，变化每天都在发生。

“为者常成，行者常至”。在新中国成立75周年来临之际，我们在深感光荣的同时，也更加深刻地领悟到奋进的力量。唯有坚定不移地奋进，一切困难才能得到解决，所有问题终将拥有答案。

(李康宁)

B01-B32

